
 7 من 1 صفحة
 

 وزارة الترّبية والتعّليم العالي

 المديريـّـة العامّة للترّبية

 دائرة الامتحانات الرّسميةّ

 ةـالعاديّ  2019دورة العام          امتحانات الشهادة المتوسطة

 2019 حزيران 15 السبت
 مكيّفة

 
 مسابقة في مادّة الجغرافيا

 المدّة: ساعة واحدة
 

 

 

 

 

 

 

 

 مسابقة في مادة الجغرافيا

 واحدة ساعة :المدة

 

 ...........................................الاسم:

 ...........................................الرقم:

 

 



 7 من 2 صفحة
 

 المجال الأول: تحديد مواقع واتجاهات )أربع علامات(

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 خريطة لبنان.( 1المستند رقم )

  : (1من خلال المستند رقم )

ل مع دة في الع  طلحات الوار  صْ اكُتبُْ أرقام المُ  أولاً :  أحرف  نْ ناسبها م  ما يُ مود الأوَّ

 و( -4) مثلًا :. انيمود الثَّ دة في الع  بارات الوار  الع  
 

I.   مة()ثلاثة أرباع العلا :ع فيها كلٌّ من ق  تي ي  ال   ضاريسيةّدات الت  ح  الو  

  الس هل الس احليّ  .أ  يرّ ش  ة ب  ي  م  ح  م   -1

  ةة جبال لبنان الغربي  ل  س  ل  س   .ب  اق مطار ري   -2

  هل الداّخليالس   .ج  قير  ل الش  ب  الج   -3

  ةرقي  بال لبنان الش  ج  ة ل  س  ل  س   .د  

II.  نصف علامة( :ينت  ريّ ث  ال  ين ت  المدين اسم( 

  دا ي  ص   .أ  2 ار إليها بالرقمش  الم  ة الثريّ  ةالمدين -1

  بيروت .ب  3ار إليها بالرقمش  الم  ة ري  ث  ال   ةالمدين -2

  بعلبك  -ج 
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  اٍختر الإجابة الصحيحة: ثانياً :

علامة( ربع) هو: (1قم )بالرَّ ه ي  ار إل  ش  الم   لمطارا -أ  

ل ي عات -1    مطار الق 

   مطار رفيق الحريري الدوليّ  -2

علامة( ربع) هي : (1مطار رقم )ال ع فيهاق  تي يّ ال   بيعيةّقة الط  ط  ن  الم   -ب  

ل ي ة -1 ن ط ق ة الس اح     الم 

   ةي  ل  ب  ة الج  ق  ط  ن  الم   -2

 )ربع علامة( هو : (4قم )بالرَّ ه ي  ل  شار إ  الم   لب  لج  ا -ج

   جبل المكمل -1

   مونر  جبل ح   -2

و -د (واحدة )علامة : مطار ريّاق ق عم   

  شمالي شرقي .أ دينة صور م  ل  سبة بالنّ   -1

 شمالي غربي .ب

  غربي .أ رون ت  ب  دينة ال  م  ل  سبة بالنّ   -2

 جنوبي شرقي .ب

  

علامة( ربع) .  نانب  ل  سبة ل  بالنّ  ، طسّ  و  ت  ر الم  ح  الب  فيها  ع  ق  التي ي   ةه  الج   -ه  

   شرق -1

   غرب -2

علامة( ربع) .نانب  ل  سبة ل  بالنّ  ة ل  ت  ح  طين الم  س  ل  ف  فيها  ع  ق  ت  التي  ةه  الج   -و  

   شمال -1

   جنوب -2

علامة(نصف )  يرّ ش  ة ب  ي  م  ح  جاه م  اتّ  رابلس ب  دينة ط  م   ن  م  ة ه  ج  ت  الم   ةي  ياح  ارة السّ  ي  سار الس  م  ل   جاه العامتّ  الا -ز  

  نوب الغربيرقي إلى الج  مال الش  الشّ   ن  م   -1

  من الشمال الغربي إلى الجنوب الشرقي  -2
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 لمجال الثاني: استعمال مستندات )ثماني علامات(ا

ً ل   .ستقرارلال   جيد   مز  ر  ، أنهّ في لبنان رفيّ ص  الم  شاط الن  إلى  نظري    وديع ،اللبنانيّةارف ص  م  الة معي  ج  ووفقا

  :مات أبرزهاوّ  ق  وم   لوام  موعة ع  ج  لى م  إذلك 

 فة،ر  ت  ح  م  الو ةر  ماه  اللة عام  الى و  ق  ال −

 ، ةرفيّ  ص  يةّ الم  رّ  قانون السّ   −

 ع، ائ  د  ة الو  ماي  قانون ح   −

بيق ط  ت   ن  س  ح   ن حيث  م  ة قاب  نة الر  ج  ل  بنان و  ف ل  ر  ص  م   ن  م   كلّ  م ل  لائ  قابي الم  ظيمي والر  ن  داء الت  ال −

 ،ةمة المرعيّ نظ  وانين وال  الق  

 .٪ 12ل حواليعاد  بما ي   ماليّ ي الإج  حلّ اتج الم  النّ  مًا فيساه  م   المصرفيّ شاط النّ مر الذي جعل ال 

ة ول العربيّ ة من الد  اليّ ويلات الم  ح  قات الت  ف  د  ت ت  ل  ك  ش   ذ  إ  ة، ني  غ  و  عة ين واس  ع  ود  ة م  د  ة قاع  بناني  الل   رةج  ل اله  ثّ  م  ت  

 .هامن مجموع ٪43نحو  ةزيرة العربي  ه الج  ب  نطقة ش  ا م  خصوصً و  

 )بتصرّف(.  2016 /6/6جريدة النهار:  ر:المصد                   (                                    2المستند رقم )
 

  :  دحدّ ثالثا   : 

 )ربع علامة( ( 2)  المستند رقم طبيعة .أ

 )نصف علامة( ( 2)  المستند رقم موضوع .ب

  

يْكلي أدناه و اكتب (2)من خلال المستند رقم رابعاً :  ، انُقل الأرقام الموجودة في الرسم اله 

بة لكلّ رقم:  الإجابات المُناس 

 )علامة واحدة(

  

 

 

 

 

  : ه على ورقة الإجابةلْ قُ خيل وانْ د الدَّ حدّ  ، (2)من خلال المستند رقم خامساً : 
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رفيّ واق ع  -أ ص  علامة( ربع) اللبناني هو : الق طاع الم   

د ه ر • ز      م 

ت عثّ ر •     م 

 )ربع علامة( هو : الودائع المصرفي ةبتأمين القسم الكبر من  ن وْع الحركة المساهمة  -ب

رة • ج      اله 

    الن زوح •

 )ربع علامة( :أكبر نسبة من التحويلات الماليَّةالتي تتدف ق منها  اسم المنطقة -ج

   شبه الجزيرة العربية •

   شمال افريقيا •

 )ربع علامة( :تبلغ الناتج المحليّفي  نسبة مساهمة النشاط المصرفيّ   -د

• 12 ٪ 

• 43٪  

 

  

 : ً هام من م   نيْ ن  اثْ ح ض  رفيّ في لبنان، اوْ صْ شاط الم  إلى النَّ  (2المستند رقم )ر يشيسادسا

 ف لبنان.ر  صْ م  

 

 )علامة واحدة(
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    Climat-data.org-2017  المصدر:                                                    (3المستند رقم )                     

  حيحة: جابة الصّ ختر الإإ  سابعاً : 

 علامة( نصف) هي:( 3طبيعة المستند رقم )  -1

  ناخيسم بياني م  ر   -ب موديسم بياني ع  ر   -أ

  (:3ستند رقم )من خلال المُ ثامناً : 

 : التالية كلماتالبما يناسبها من  واملأ الفراغقة الإجابة على ور   انُقل العبارات -1

ل كانون ال –أياّر  –كانون الثاني  –)شباط   آذار( –و 

 

 ..................هو شهرالكمّيّة القصوى من المطار الذي يتلقىّ  هرالشّ  .أ
 علامة( نصف)

 ...........، .............،هي : ...... ديشوق  طرة في محط ة م  سي  الم   فافر الج  هُ أشْ  .ب
 )ثلاثة أرباع العلامة(

  :ما يلي أكمل  -2

 يتمي ز بـ : ............... ومالالص   –ديشو ق  ة م  في محط   نويى الحراريّ الس  د  الم   .أ
 علامة( نصف)

 هي: ............. ديشوق  حط ة م  م  في  ي ة السّائدةناخ  البيئة الم   .ب
 علامة( نصف)

  

 

ناخ إحدى بإلى  (3يشير المستند رقم )تاسعاً :   العاملوالذي يعتبر  يئات العالم العربيّ م 

 :روة المائيةالثالساسيّ المؤثر في 

 

 )علامة واحدة( في العالم العربيّ. ة استثمار المياهمشاكل عمليّ من  اثنتين أوضح .أ

 معظم دول في تأمين حاجات شعوب الماليةّفط النّ لعائدات  واحداً دورًا أوضح .ب

 العالم العربيّ من المياه.

 )نصف علامة(
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 المجال الثالث: كتابة نص جغرافيّ )ست علامات(

 

 من٪ 3 بحوالي أسهم ،2015 العام ففي اللبنانيّ. الاقتصاد في الرئيسيّ  المساهم الزراعيّ  لتصنيعا يعدّ  

 منه الكبر القسم يستهلك كما الصناعيّ. الإنتاج من٪ 32 يقارب ما منتجاته شكلت إذ الإجماليّ، المحليّ  الناتج

 تتجه حيث الصناعيةّ، الصادرات جموعم من ٪18 بنسبة الخارج إلى يصدر والفائض المحليّة. السواق في

 والتقنية بالجودة أنواعها وتتصف ،الخليجيّ  التعاون مجلس دول خاصةً  العربيةّ، البلدان إلى منها الكبر النسبة

 .والمستوردة المحليّة والحيوانيةّ النباتيةّ الوليّة المواد على تعتمد وهي العاليةّ،

 العائليّ، الطابع عليها ويغلب الحجم، صغيرة مؤسساته أنّ  لّا إ النشاط، هذا رواج من الرغمعلى و

  الوطنيةّ، الصناعة حماية بضرورة اللبنانيّة الحكومة" إيدال" مؤسسة طالبت لذا أخرى، مشاكل إلى بالإضافة

 . التنافسيةّ القدرة كهايمللت

 )بتصرّف(. 2018مؤسسة إيدال،  المصدر:                          ( التصنيع الزراعي في لبنان.                           4المستند رقم )

نصًا جغرافيًّا  كتباُ ومعلوماتك المكتسبة،  (4بالاعتماد على المستند رقم )عاشراً : 

 فيه: وبيّ نسطرًا( حول الصناعة في لبنان،  12 -10بحدود )

 

(احدة)علامة و يّ في لبنان الزراع للتصنيع تينأهمي -  

 (نصف علامة) لمؤسساته احدةميزة و -

(ة واحدة)علام في لبنانالزراعيّ  التصنيععلى  طرأ واحداً تحولًا  -  

 )علامة واحدة( في لبنان الصناعيّ  النشاطعلى  واحداً طرأ تحولًا  -

اللبنانيةّ في  المنتجات الصناعيةّ تصريف لزيادةها القطاع العام قام بواحدة  ةخطو -

 السواق الخارجيةّ، 

(علامة أرباع ثلاثة)  

 

علامة( ثلاثة أرباع) قام بها القطاع الخاص لزيادة إنتاجيّة اليد العاملة الصناعيةّ خطوةً واحدةً  -  

 )علامة واحدة( .يةلبنانالللصناعة في تطوير الزراعة  دورين -

 )علامتان(                                                   تماسك النص، مصطلحات ومفاهيم، ترتيب المسابقة، امكانية قراءتها.               شكل المسابقة:

 



 3 / 1 صفحة
 

 

 وزارة التربية والتعليم العالي
 المديرية العامة للتربية

 دائرة الامتحانات

 العادية 2019دورة العام  الشهادة المتوسطةامتحانات 
 مكيفة -2019حزيران  15

 
 ة الجغرافيامسابقة في ماد  أسس تصحيح 
 واحدة ساعة :ةالمد  

 
 

 العلامة الإجابات المقترحة رقم السؤال

 تحديد مواقع واتجاهات )أربع علامات(المجال الأول: 

 د-3ج/ -2ب / -I 1 أولا 

 ربع علامة لكل ِّ إجابة صحيحة 

0.75 

II 1- / ج-2أ 

 ربع علامة لكل ِّ إجابة صحيحة 

0.50 

 

 

 ثانياا

 مطار رفيق الحريري الدولي( 2)( : 1المطار المشار اليه بالرقم ) - أ

 ربع علامة لكل ِّ إجابة صحيحة 

0.25 

 المنطقة الساحليّة.( 1) :(1رقم ) ة الطبيعي ة التي يقع فيها المطارالمنطق - ب

 علامة للإجابة الصحيحة. ربع 

0.25 

 0.25 .حرمونجبل الجبل االذي يقع جنوب شرق لبنان :  ج

 شمال شرقي  موقع مطار رياق بالنسبة لمدينة صور : -1 د

 جنوب شرقيالبترون: موقع مطار رياق بالنسبة لمدينة  -2

1 

ط بالنسبة للبنان : - ه  الغرب الجهة التي يقع فيها البحر المتوس ِّ

 .نصف علامة للإجابة الصحيحة 

0.25 

 الجنوبالجهة التي تقع فيها فلسطين المحتلَّة بالنسبة للبنان : - و

 .نصف علامة للإجابة الصحيحة 

0.25 

نحو  الغربي من الشمال: محمية بشريجاه الت ِّجاه العام لمسار السيَّارة المُنطَلِّقة من مدينة طرابلس بات ِّ  - ز

 الشرقي الجنوب

 .نصف علامة للإجابة الصحيحة 

0.50 

 المجال الثاني: استعمال مستندات )ثماني علامات(

 نص (:2طبيعة المستند رقم ) - ثالثاا

 عوامل ازدهار النشاط المصرفيّ اللبنانيّ/ أو أيّ موضوع أخر مناسب. موضوعه: -
 :ربع علامة لطبيعة المستند ونصف علامة للموضوع. ثلاثة أرباع العلامة 

0.75 

:  رابعاا قانون  -2القوى العاملة الماهرة والمحترفة/-1العوامل التي ساهمت في تطور النشاط المصرفي  اللبناني 

ولجنة الأداء التنظيميّ والرقابي الملائم لكلِّّ من مصرف لبنان  -4قانون حماية الودائع/  -3السريّة المصرفيّة/ 

 الرقابة. 
 ربع علامة لكل ِّ عاملٍ.علامة واحدة : 

1 

: أ خامساا  0.25 .متعثر واقع النشاط المصرفي  اللبناني 

 0.25 النزوح نوع الحركة السكاني ة المساهمة في تأمين القسم الأكبر من الودائع المصرفي ة: ب

 0.25  شمالي افريقياالية : التي تتدفق منها اكبر نسبة من التحويلات الم ةاسم المنطق ج

 %43  نسبة مساهمة النشاط المصرفي في الناتج المحلي  تبلغ : د
  للإجابة الصحيحةربع علامة . 

0.25 

اصدار النقد اللبناني وحمايته/ الحفاظ على ثبات قيمة النقد تجاه العملات الأجنبيّة/ الاشراف  مهام مصرف لبنان: سادساا

العامة للدولة/ مراقبة المصارف الخاصة وتنظيم أعمالها ومساعدة المصارف المتعثرة/ على السياسة الماليّة 

تقديم القروض للدولة، ممّا شكل حماية للاقتصاد اللبنانيّ من السيطرة الماليّة  /او أموال المودعين  حماية الادخار

 الخارجيّة/ ابداء الرأي في طلبات ترخيص لتأسيس مصارف جديدة/ ...
 احدة: نصف علامة لكل ِّ مهمةٍ.علامة و 

1 

 رسم بيانيّ مُناخيّ. (:3طبيعة المستند رقم ) سابعاا

 

0.5 
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 ثامناا

 أيار  الكمية القصوى من المتساقطات: يتلقىالذي  الشهر أ-1

 نصف علامة ، ربع علامة لكل شهر 

0.5 

 شباط – الأول كانون -كانون الثاني   اشهر الجفاف المسيطرة في محطة مقديشو هي :  ب-1

 ربع علامة لكل شهر ثلاثة ارباع العلامة ، 

0.75 

 بالانخفاض / التدنيفي محطة مقديشو يتميز: المدى الحراري  السنوي   أ-2

 .ثلاثة أرباع العلامة: ربع علامة للقاعدة ونصف علامة للعملية الحسابية 

0.5 

 الرطب. لمداريّ المُناخ ا :البيئة المناخية السائدة في محطة مقديشو ب-2

 .نصف علامة للإجابة الصحيحة 

0.5 

: أ تاسعاا ضعف الإمكانيات الماليّة لاستثمار المياه المتوفرة في بعض  مشاكل عملية استثمار المياه في العالم العربي 

لأنهار العربيّة تحكم دول المنبع غير العربيّة بمياه ا /الدول العربيّة / استخدام الطرق التقليديّة ما يؤدي إلى الهدر 

وتملح الكثيرمن  الكبرى كالنيل ودجلة والفرات / استنزاف المياه الجوفيّة دون قدرة المتساقطات على التعويض

تدهور نوعية المياه نتيجة التلوث/ الأطماع الإسرائيليّة بمياه الأنهار العربيّة/ ضعف التنسيق  /هذه المياه

 والتعاون بين الدول العربيّة لمواجهة مشكلة المياه/ ...

 .ٍعلامة واحدة: نصف علامة لكل ِّ مشكلة 

1 

استخدام العائدات  من المياه: دور عائدات النفط المالي ة في تأمين حاجات شعوب بعض دول العالم العربي   ب

الماليّة في تحلية مياه البحر/ توظيف العائدات الماليّة في بناء سدود ومشاريع مائيّة وحفر ابار ارتوازية / بناء 

   ... /)المياه المبتذلة( مياه الصرف الصحيّ ومعالجة محطات لتكرير 

0.50 

 المجال الثالث: كتابة نص جغرافي  )ست علامات(

اعاش  - را

 

 ٪32من الناتج المحليّ الإجماليّ/ تشكل منتجاته ما يقارب  ٪3يسهم بحوالي  أهمية التصنيع الزراعي  في لبنان:

الصادرات الصناعيّة/ يسهم في تنمية المزروعات الصناعيّة/ يسهم في  ٪18من الإنتاج الصناعيّ/ يؤمن نسبة 

 حاجات السكان الغذائيّة/ ...تشغيل نسبة كبيرة من اليد العاملة/ يوفر جزءًا من 

 .ٍعلامة واحدة: نصف علامة لكل ِّ أهمية 

1 

 :  0.5 صغيرة الحجم/ يغلب عليها الطابع العائليّ/ خفيفة تحويليّةميزة واحدة لمؤسسات التصنيع الزراعي 

لعمل الزراعيّ/ استخدام المكننة والآلات الحديثة في ا التحولت التي طرأت على النشاط الزراعي  في لبنان: -

تراجع المساحات الزراعيّة البعليّة/  /زيادة في المساحات المزروعة/ زيادة في المساحات الزراعيّة المرويّة 

تزايد في استخدام الأسمدة الكيميائيّة والمخصبات ومكافحة الآفات الزراعيّة وتأصيل البذور/ اعتماد أساليب 

استبدال الزراعات المعيشيّة بأخرى تجاريّة كالفاكهة الاستوائيّة  /الريّ الحديثة كالري بالتنقيط والرش ...

والورود/ استخدام تقنيات علميّة حديثة ومعالجات كيميائيّة/ التوسع بالزراعة المحميّة، ما أدىّ إلى زيادة 

 / ... الإنتاجيّة الزراعية / اعتماد تقنيات حديثة في تربية الأبقار والدواجن بدلًا من الرعي التقليديّ 

 للإجابة الصحيحة علامة واحدة   

1 

استخدام التقنيات الحديثة في التصنيع/ تحديث المنشآت  التحولت التي طرأت على النشاط الصناعي  في لبنان:

وتوسيعها وتطويرها/ تحسين الجودة والنوعية للمنتجات الصناعيّة/ زيادة القدرة التنافسيّة للسلع الصناعيّة 

سيع نطاق أسواق تصريف السلع الصناعيّة اللبنانيّة داخليًّا وخارجيًّا/ تنويع المنتجات الصناعيّة، المحليّة/ تو

  وكذلك تزايد كميات الإنتاج/ ارتفاع كفاءة العمالة الصناعيّة/ ...

 للإجابة الصحيحة علامة واحدة   

1 

عقد  ي ة اللبناني ة في الأسواق الخارجي ة:الخطوات التي قام بها القطاع العام لزيادة تصريف المنتجات الصناع -

الاتفاقيات التجاريّة مع عدةّ دول أجنبيّة لتأمين الأسواق وتصريف الإنتاج/ المشاركة في المعارض الدوليّة/ 

 الترويج والدعاية والإعلان عن الصناعة اللبنانيّة والتعريف بها في الخارج/ ...

اعداد يد عاملة متخصصة ذات ادة إنتاجي ة اليد العاملة الصناعي ة: خطوةٌ واحدةٌ قام بها القطاع الخاص لزي

 كفاءة عالية على الصعيد المهنيّ والتقنيّ، وذلك في المعاهد والجامعات الخاصة/ ...
 للقطاع العام وخطوة للقطاع الخاص( ثلاثة ارباع العلامة لكل ٍ خطوةٍ. )خطوةعلامة ونصف: 

1.5 



 3 / 3 صفحة
 

تمدّ الصناعة الزراعة بوسائل إنتاج متطورة من أسمدة كيميائيّة، لزراعة اللبناني ة: دور الصناعة في تطوير ا -

مبيدات، آلات، صناديق التوضيب، الكرتون .../ استخدام المواد الأوليّة الزراعيّة في الصناعة الغذائيّة، ممًا 

 يساعد على تصريف الإنتاج الزراعيّ/ ...

 .ٍعلامة واحدة: نصف علامة لكل ِّ دور  

1 

 نصف علامة. تماسك النص: - شكل المسابقة

 نصف علامة. مصطلحات ومفاهيم: -

 نصف علامة. ترتيب المسابقة: -

 نصف علامة. امكانية قراءتها: -

2 
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